
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7/2015     

    Πρακτικό συνεδρίασης της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ατσιποπούλου 

Η συνεδρίαση έγινε στις 29/10/2015  ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.30 µ.µ  

στο Κοινοτικό κατάστηµα  Ατσιποπούλου, υπό την Προεδρία του Προέδρου της  

∆ηµοτικής Κοινότητας Ατσιποπούλου κ. Παπαλεξάκη Αλέξανδρου, αφού  

επιδόθηκε η υπ’ αριθµό 7 258/26-10-2015 πρόσκληση προς όλα τα µέλη της 

∆ηµοτικής Κοινότητας. 

           ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ               ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

1. Αλέξανδρος Παπαλεξάκης                     4.Νεκτάριος Κλουβάτος  

2. Σταύρος Γαγάνης                                       5. Αντωνία Μικρούλη   

3. Παγώνα Βερνάδου   

Παρούσης της ∆ηµοτικής υπαλλήλου Παλιεράκη Ιωάννας , για την τήρηση των 

πρακτικών. Ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, κήρυξε 

την έναρξη της συνεδρίασης. 

 Σκεπτικό:22 

Ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το θέµα: «Προέγκριση άδειας λειτουργίας  

καταστήµατος υγειονοµικού ενδιαφέροντος (εµπόριο ιχθύων, οστρακοειδών και 

µαλακίων χονδρικής και λιανικής πώλησης) του Σκορδαλού Νικολάου,  

εκπροσώπου της «ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ και ΣΙΑ Ο.Ε. και διακριτικό  

τίτλο «ΓΛΑΡΟΣ» 

    Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος είπε ότι σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 83 του 

Ν.3852/10 για τη χορήγηση άδειας ίδρυσης λειτουργίας καταστήµατος υγειονοµικού 

ενδιαφέροντος προηγείται η προέγκριση ίδρυσης λειτουργίας από τη ∆ηµοτική 

Κοινότητα, όταν πρόκειται για κατάστηµα ή επιχείρηση που βρίσκεται εντός της 

χωρικής της αρµοδιότητας.  

    Σύµφωνα µε την υπ’ αρ. οικ.66174/εγκ.51/29-11-06 του ΥΠΕΣ∆∆Α, η παρούσα 

δεν αποτελεί προσωρινή άδεια λειτουργίας του καταστήµατος. 

   Σύµφωνα µε το άρθρο 1 της ΚΥΑ ∆ΙΑ∆Π/Φ.Α.3.1/21220/01.11.2011 για την άδεια 

ίδρυσης και λειτουργίας ο ενδιαφερόµενος υποβάλλει στον οικείο ∆ήµο, εντός τριών 

µηνών από τη χορήγηση της προέγκρισης , µε δυνατότητα παράτασης για δύο ακόµη 

µήνες, κατόπιν αίτησης-γνωστοποίησης στο ∆ήµο, όλα τα δικαιολογητικά που  

απαιτούνται. Σε διαφορετική περίπτωση η προέγκριση ανακαλείται. 

 

 

 

 



 

   Κατόπιν ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συµβουλίου την µε αριθµ. πρωτ. 255 

   23-10-2015 αίτηση του κ. Νικόλαου Σκορδαλού εκπροσώπου της 

«ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ και ΣΙΑ Ο.Ε. και διακριτικό τίτλο «ΓΛΑΡΟΣ 

σύµφωνα µε την οποία ζητείται η προέγκριση άδειας ίδρυσης λειτουργίας 

καταστήµατος (εµπόριο ιχθύων, οστρακοειδών και µαλακίων χονδρικής και 

λιανικής πώλησης) που βρίσκεται στη ∆ηµοτική Κοινότητα Ατσιποπούλου και 

συγκεκριµένα στον οικισµό Βιολί Χαράκι. 

  Τα µέλη του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας µετά από διαλογική συζήτηση 

και αφού έλεγξαν τα  δικαιολογητικά και είδαν: 

• Το άρθρο 83 του Ν.3852/2010 

• Το άρθρο 80 του Ν.3463/2006 

• Την εγκύκλιο 59/74896/30.12.2010 ΥΠ.ΕΣ.Α &Η.∆. 

• Την εγκύκλιο 51/66174/29.11.2006 ΥΠΕΣ∆∆Α 

• Το άρθρο 1. της ΚΥΑ ∆ΙΑ∆Π/Φ.Α.3.1./21220/01.11.2011 

• Την αίτηση του Σκορδαλού Νικολάου  µε τα συνηµµένα  

      δικαιολογητικά σύµφωνα µε την οποία ζητείται η προέγκριση άδειας ίδρυσης  

     λειτουργίας καταστήµατος  που βρίσκεται στη ∆ηµοτική Κοινότητα  

     Ατσιποπούλου. 

• Τον προέλεγχο που διενεργήθηκε σύµφωνα µε τον οποίο πληρούνται οι 

σχετικές προϋποθέσεις για την ίδρυση του καταστήµατος, εξέδωσε οµόφωνα, 

την 22/2015 απόφαση του ως εξής 

• Αριθµός Απόφασης: 22 

                                              ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

• Προεγκρίνει την χορήγηση άδειας ίδρυσης λειτουργίας καταστήµατος  

(εµπόριο ιχθύων, οστρακοειδών και µαλακίων χονδρικής και λιανικής 

πώλησης), που βρίσκεται στη ∆ηµοτική Κοινότητα Ατσιποπούλου, στον 

Σκορδαλό Νικόλαο του Χαραλάµπους εκπροσώπου της 

«ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ και ΣΙΑ Ο.Ε. και διακριτικό τίτλο 

«ΓΛΑΡΟΣ» 

• Η παρούσα δεν αποτελεί προσωρινή άδεια λειτουργίας του καταστήµατος. 

• Για την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ο ενδιαφερόµενος υποβάλλει στον 

οικείο ∆ήµο τα δικαιολογητικά  που απαιτούνται εντός τριών µηνών από  

      τη χορήγηση της προέγκρισης, µε δυνατότητα παράτασης για δύο ακόµη  

      µήνες, κατόπιν αίτησης-γνωστοποίησης στο ∆ήµο, σε διαφορετική  

      περίπτωση η προέγκριση ανακαλείται. 

 



 

 

 

 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                     Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΠΑΠΑΛΕΞΑΚΗΣ           ΠΑΛΙΕΡΑΚΗ  ΙΩΑΝΝΑ                                            ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ  

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ                                                                                                       ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

 

 

 

 

 

Όταν ολοκληρώθηκε η συζήτηση των θεµάτων ηµερησίας διάταξης ο πρόεδρος 

προχώρησε στην ενηµέρωση των µελών του Τ.Σ της ∆ηµοτικής Κοινότητας για το 

ακόλουθο θέµα: 

Προτάσεις Επιτροπής Ποιότητας Ζωής επί του χωροταξικού της 

Περιφέρειας. 

Ο Πρόεδρος είπε ότι από τον ιστότοπο του ∆ήµου Ρεθύµνης πήραµε τις 

προτάσεις αυτές και έπειτα από επιστάµενη µελέτη διαπιστώσαµε ότι σε τρεις 

παραγράφους ήταν απαραίτητο να παρέµβουµε µε δικές µας προτάσεις. 

Για το λόγο αυτό συντάχθηκε το παρακάτω σχετικό έγγραφο που υποβλήθηκε 

στο ∆ήµο: 

    « Με το παρόν εισηγούµαστε να γίνουν οι παρακάτω διορθώσεις στο κείµενο  

       του (α) σχετικού. 

1. Στην παράγραφο 13 «Τοπόσηµα Εθνικού Ενδιαφέροντος» και µετά τη 

φράση «….σύµπλεγµα σπηλαιωδών περιοχών Γερανίου» να προστεθεί και 

Ατσιποπούλου. 

Αιτιολόγηση: Στα σπήλαια της ακτογραµµής του Ατσιποπούλου είναι 

γνωστό ότι κρύβονται αρχαιολογικοί θησαυροί προµινωικής εποχής µε 

τους οποίους ασχολήθηκαν κατά καιρούς διάσηµοι ξένοι καθηγητές της 

Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας, όπως ο ιταλός Simmoneli, προς τιµή του 

οποίου ένα σπήλαιο της περιοχής φέρει το όνοµα του, και σήµερα τα 

ευρήµατά τους εκτίθενται στο Παλαιοντολογικό µουσείο «Γουλανδρή» 

του Ρεθύµνου και σε πολλά άλλα µουσεία της Ευρώπης. 

Σε συνέδριο που οργάνωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ατσιποπούλου τον 

Ιούλιο του 2013 είχαµε εισηγήσεις επί του θέµατος από δύο έγκριτους 

Ρεθεµιώτες σπηλαιολόγους τον κο Στρατιδάκη και τον κο Σιµιτζή.  

Ο κος Στρατιδάκης µας είπε ότι η περιοχή παρουσιάζει αρχαιολογικό 

ενδιαφέρον αφού γειτνιάζει µε το Καµάρι και τα νεολιθικά ευρήµατα του 

εκεί σπηλαίου Γερανίου και κατέληξε ότι « Η περιοχή αυτή σε  



 

οποιαδήποτε ευνοµούµενη πολιτεία θα είχε κηρυχθεί προ δεκαετιών 

φυσικό πάρκο». Εµείς εκφράζουµε την απορία πως για το σπήλαιο του 

Γερανίου έχει ήδη συνταχθεί µελέτη µε προοπτική να ενταχθεί στο νέο 

ΣΕΣ και για τα σπήλαια του Ατσιποπούλου δεν λέγεται ούτε κουβέντα. 

Ο κος Σιµιτζής κατέληξε µε την πρόταση ότι « Η περιοχή του 

Ατσιποπούλου αποτελεί ένα θησαυρό για τους παλαιοντολόγους και τους 

Γεωλόγους και έχει ακόµη να δώσει πολλά και για το λόγο αυτό υπάρχει  

ανάγκη να προστατευθεί και να κηρυχθεί σε ένα υπαίθριο µουσείο ή 

γεωπάρκο. Υπάρχουν σχετικές προτάσεις και έχουν γίνει διάφορες 

προτάσεις προς την κατεύθυνση της πολιτείας, είναι όµως αναγκαία και η 

φωνή του Ατσιποπούλου ή τουλάχιστον η σύµφωνη γνώµη του». 

 Σήµερα υπάρχει και η φωνή και η σύµφωνη γνώµη του Ατσιποπούλου 

αφού µε την υπ’αριθµό 7/2015 απόφαση του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 

µας Κοινότητας, τον Απρίλιο του 2015 ζητούµε την ανάδειξη των 

σπηλαίων της ακτογραµµής του Ατσιποπούλου. Την απόφαση αυτή σας 

την υποβάλαµε τον περασµένο Μάιο µε το (β) σχετικό χωρίς µέχρι σήµερα 

να λάβουµε απάντηση. Εµείς επιθυµούµε να οριοθετηθεί η περιοχή και να 

αρχίσει η σύνταξη µιας µελέτης. 

2. Στην παράγραφο 16 «Αρχαιολογικοί χώροι» και µετά τη λέξη Γερανίου 

να προστεθεί και Ατσιποπούλου. 

Αιτιολόγηση: Με το κείµενο της παραγράφου 1 της παρούσας και 

επιπλέον ότι ο χαρακτηρισµός της περιοχής ως αρχαιολογικού χώρου 

εκτιµούµε ότι θα ενισχύσει τις προσπάθειες του ∆ήµου για την 

διεκδίκηση από το ΣΕΣ πιστώσεων µέσω µιας ολοκληρωµένης εδαφικής 

παρέµβασης για την ανάπλαση και ανάπτυξη της περιοχής µας. 

3. Στην παράγραφο 23 « ∆ευτερεύοντες Πόλοι Περιφερειακής Εµβέλειας» 

και µετά τη λέξη Σταυρωµένος να προστεθεί και το Ατσιπόπουλο. 

Αιτιολόγηση: Το Ατσιπόπουλο µαζί µε το Βιολί Χαράκι και το Πανόραµα 

που χωροθετούν τη ∆ηµοτική µας Κοινότητα και αριθµεί 5.000 κατοίκους 

σύµφωνα µε την τελευταία απογραφή , αλλά κατά τις εκτιµήσεις µας  

υπερβαίνει τις 7.000 και µε τι δυναµική που παρουσιάζει από εµπορικής 

και οικιστικής ανάπτυξης, το εκτεταµένο οδικό δίκτυο εθνικού επιπέδου 

που το διασχίζει µε τον Κόµβο Ατσιποπούλου ως πόλο καθηµερινής 

αναφοράς, συνιστά αναµφίβολα ένα οικιστικό κέντρο 6
ου

 επιπέδου που 

του δίνει όλα τα χαρακτηριστικά στοιχεία για την κατάταξη του σε 

δευτερεύοντα πόλο περιφερειακής εµβέλειας.» 



 

 

Σε συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου την 29
η
 Μαΐου 2015 ο 

Πρόεδρος παρενέβη και στην εισήγηση του ανέπτυξε το θέµα µε 

αποτέλεσµα και οι τρεις προτάσεις να γίνουν αποδεκτές για ενσωµάτωση 

στο χωροταξικό της Περιφέρειας.  

Συγκεκριµένα:  Η περιοχή των σπηλαίων συµπεριλήφθηκε στα 

τοπωνύµια εθνικού ενδιαφέροντος και στους αρχαιολογικούς χώρους και 

το Ατσιπόπουλο συµπεριλήφθηκε στους δευτερεύοντες πόλους 

περιφερειακής εµβέλειας. 

 


